

支持派——伸出手向丈夫要钱图的就是安全感

雨莲/34岁 婚龄10年

我不怕旁人笑话,我的婚姻现状就是赤裸裸的“金钱交易”,虽说我没有达到新闻中那种惊世骇俗的程度,但我非常理解那位妻子的做法。类似我们这种夫妻模式,说白了就是婚姻内一个男人与女人的相互合作,只要双方不想离婚,就得别扭着过,无非是打着为了孩子的幌子而死守面子罢了。真正有爱吗?估计很难。我能走到今天这一步,毫不夸张地说,也是拜老公所赐。

记得在我结婚前,母亲与我彻夜长谈,把她的一些经验传授给我,其中就包括女人应该多做家务,男人大都粗枝大叶,家庭就得由细心的妻子来呵护。我的母亲和父亲,一辈子和和气气,他们在钱财上的安排也很民主,每月的工资合在一起,哪一份属于日常开销,哪一份该去银行存起来,从来没有因为钱财的事情而生气。然而,婚姻还真不是能够复制的,如果你把旁人的模式生搬硬套用到自己的家庭中,那可真是大错特错了。我不敢说老公是一个看重钱财的“铁公鸡”,但他在这方面是一个绝对自私的男人,自己怎么折腾都成,对我却是严格地高标准要求。

例如,老公喜欢钓鱼,他可以花一千多元买根钓鱼竿,而我只买一件超过200元的衣服,他准会对我进行批评教育,指责我乱

花钱,是个败家老婆。我公司离家远,想买一辆二手车当出行的工具,老公阻止的理由很简单:公交车、电动车完全可以代替,根本没必要买车。而他的单位就在我家小区附近,为了方便去水库钓鱼,老公居然花十几万买了辆新车。渐渐地,这种不对等的状态在我们的家庭中愈演愈烈。好歹我也是职业女性,如果我是没有经济来源的家庭主妇,真不敢想象老公会对我做到怎样的苛刻。除此之外,在家务这方面,老公就像拿着放大镜的“检查团”,不停地找毛病。家务活他从不干,可他特别会挑剔,总是一副高高在上的唯我独尊模样,对我所做的一切,他总能挑出一大堆毛病。

我和老公逐渐走入了他挑剔,我抱怨的恶性循环,而且我得不到丝毫的安全感,毕竟挣钱的主力依然是老公。所以,我必须得张开口问他要钱,因为他是老公,问他要钱既不犯法也不丢人,更何况,你也得承担一个父亲该有的责任。现如今,我和老公在经济上是绝对的AA制,家务活也是平均分配。比如,我今天洗了衣服,做了饭,接下来的洗碗、拖地我坚决不再插手,如果老公懒得做,可以去请家政服务,自然谁请谁付费,以此类推,我的家庭就是这种赤裸裸的

“金钱摊派”。很无奈,婚姻对我而言已经成为习惯,习惯久了,人的思想也跟着麻木不仁了。既然都不想离婚,还想在外人面前扮演恩爱的夫妻,那只能选择一种适当的模式来维持现状。

男人观点:有些做丈夫的确实很自私,也有男权的思想在作祟,但是,即便男人再有错,他们也不希望妻子凡事用金钱来要挟。即使最终丈夫给了钱,心里对妻子仅存的爱也早已毫无踪影。如果遇上别着劲儿不给钱的男人,这种婚姻要么迟早破裂,要么成天打得惊天动地。所以,“收费”的婚姻终归不是一剂良方。

婚姻物语:做妻子的千万不能将家务事以金钱来衡量,并且以此居功请赏,这本身就是对自己的贬损,因为自己的身份是妻子,而不是对方雇佣的家政服务人员。就算掌管了钱财,也很难掌控婚姻内的幸福,可谓得不偿失。同时,做丈夫的也要明白,其实妻子最好哄,当她付出辛劳,你在旁边只需一句抹了蜜的夸奖,妻子所有的烦恼抱怨都会化作清风散去。高尔基曾说,“婚姻不仅是两个人肉体上的结合,更是两个人精神上的结合。”所以说,夫妻间良好的互动与沟通,对婚姻的根基起着决定性的作用。

话题背景

前段时间,“妻子给孩子喂奶向丈夫收费”的新闻一经报道,立刻引起众多网友的热议。据说,这位妻子把一切算计得很精细,每个月要老公交生活费、洗衣费,怀孕后还增加了孕妇营养费。生孩子后,妻子辞职在家,老公请了月嫂照顾,买尿布、买奶粉、请保姆的钱都得老公出,还要老公给生育奖金、减肥经费,连母乳喂养也要收钱。

编辑:孔昕
美编:马晓迪
邮箱:qjwbkx@163.com

个人观点

新闻中“喂奶收费”的妻子显然是一个极端的个例,而且,这对夫妻之间尤为突出的矛盾,是家务琐事与掌管经济大权的核心问题。丈夫手握财权,妻子得不到安全感,开始怀疑丈夫在外面蜂环蝶绕,而妻子唯一能拿捏在手的似乎仅剩家务活和给孩子喂奶的权力。此新闻一经报道,反对者居多,但也有支持者,有的女性认为,“妻子算计到这地步,也有丈夫的责任”,“女人做家务本身就是一种劳动付出,自然应该收费”。而最近几年关于女性在家务中是否应该实行“家务劳动工资化”的争议也一直不断。

其实,家庭始终是一个无法讲清道理的地方,夫妻间倘若像谈判桌上的生意人一样毫厘不差地算计,这个家也就失去了根基与爱。既然能和相亲相爱的他(她)成为密不可分的枕边人,在钱财上,最好选择难得糊涂、大智若愚式的处理方式,越糊涂的夫妻反倒能把婚姻经营得风生水起。在做家务这方面,也得有“你耕田来我织布,我挑水来你浇园”的互动且乐观的精神,一个在辛苦劳作,另一个必须得负责嘴上抹蜜来夸赞,这样的夫妻才能将一地鸡毛的生活化解成高山流水般的快乐音符。

“妻子喂奶收费”引争议 女人们怎么看

加菲猫

反对派——母爱岂是金钱所能替代的

筱筱/29岁 婚龄4年

看到“妻子喂奶收费”的新闻,我除了震惊,就是不解,算账算到这份儿上,以后的日子还怎么过?妻子的角色在老公眼中,在外人口中又会是怎样的形象?新闻中那位老公总算还有钱支付给妻子,假如这男的没钱付账,莫非孩子得等着饿死吗?平心而论,我不是偏向男人,而是这位全职主妇根本没有主妇的意识和能力,她不知道,一个家庭是需要双方共同付出的,夫妻二人都要有风险意识,当另一方在经济或其他方面遇到困难,身边的伴侣就得有走出家门养家糊口的能力,并不是说你收了费用就能让婚姻永久性的固若金汤。

我现在就是典型的全职主妇,已经赋闲在家有两年多的时间。我女儿刚一岁,双方老人又不在身边,怀孕期间,我孕吐非常厉害,严重到无法下床,最后,为了身体和肚子里的孩子,我毅然选择了辞职。在辞职前,我做了很周密的安排,因为我没了收入,我一定要做到心中有数,衡量好家中的经济条件,做好未知的风险分析。首先,我和老公的存款,再加上他的收入,能够允许我在家“白吃白喝”近四年的时间,我一算,这个阶段正好能等到女儿上幼儿园。其次,我一人在家安心带孩子、做家务,既免去了保姆和家政的费用,还减轻了老人的负担,老公回家能吃到安全放心的饭菜,还能享受到亲子的快乐。这就是妻子和丈夫的角色,不管你有没有收入,都能创造出相对等的价值。

老公知道我家带孩子辛

苦,出去买菜不方便,每天清早他先出去买回菜,再去上班。每逢周末,是我们一家三口全体出动,除了让女儿享受阳光和外面的热闹,去超市采购生活必需品是最重要的任务。买完东西,一个抱着孩子,另一个去收银台刷卡付钱,不用算计这个是我的,那个是他的。我从来没问老公要过一分钱,他也从不主动跟我说卡里到底有多少钱,反正家里的开销彼此心里都有数,孩子是你的,老婆更是你的,总不能让你的亲人饿得哇哇大哭吧。也有女友替我担心,“你连收入都没有,怎么也不攒点私房钱?”攒那玩意有用吗?根本没用,说句悲观的话,男人就是把金山给了你,该背叛照样背叛。再说了,如果我连这点自信都没有,那我不如选择单身好了,既然走进婚姻,我就有能力和胆量驾驭它。

在家赋闲这几年,我也没浪费时间。照顾女儿渐渐有了经验,我把它变成育儿心得的文字放到论坛上,或者直接投到育儿杂志社的邮箱里,我将稿费全部存到女儿的账户里,最起码让女儿上幼儿园时也能悠然自得地分享她妈妈这份带有文学气息的收入。在养育孩子这件事上,主妇更得具备风险意识,随时随地都要有自己独立抚养孩子的准备,人活着本身就是一个冒险的过程,更何况孩子是从自己身体里掉下的肉,岂是丈夫给几个喂奶钱就能摆平的?女人一旦结婚,便是双重的身份——妻子和母亲,无论怎样辛苦付出都是应该的,毕竟,在这个过程中女人得到的爱和幸福是旁人无法体

会的。所以,女人千万不能将自己的身份描绘得无比卑微,即使被老公养着,也应该心安理得,因为你是他的妻子,是家庭中的女主人,根本不需要用钱财来衡量你的地位。

男人观点:很明显,男人属于粗线条,很少会用心思体谅女人点点滴滴的付出与想法。在一地鸡毛的家庭生活中,什么都得算清你的,我的,稍有不满,便要闹到凡事用钱来论斤论两,这和菜市场讨价还价有什么区别?男人也是人,看见太精明的妻子同样会望而生畏的。这样的夫妻非常容易走极端,要么冷漠到老,要么因钱而各奔东西。

婚姻物语:“哄人不偿命”,这个老道理向来是夫妻间黏合剂的不二法则。妻子或丈夫,当一方在辛勤地劳作,哪怕他(她)是在厨房煮一锅简单的绿豆汤,另一方都应该用夸张的方式赞美为你付出的伴侣,多夸赞对方,多用欣赏的眼光挖掘对方的优点,将相互挑剔的指责转换成温情动听的方式来表达,再僵硬的对峙也会化作水一样的柔嫩。男人要学会做有修养、懂得呵护并尊重女人的“上等先生”;反之,妻子也要体谅在外拼搏的男人,做一个有内涵的“上等太太”。相互体谅,感恩的“上等夫妻”才能经营出最和谐的家庭。

